

自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛 谷爱凌收获银牌为自己骄傲



新华社发



2026年米兰冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛北京时间昨晚上演,中国队名将谷爱凌以0.38分之差,继4年前的北京冬奥会之后再次收获该项目银牌,瑞士名将玛蒂尔德·格雷莫德实现卫冕。虽然收获亚军略显遗憾,但谷爱凌赛后也说道:“做到了自己的最好,我觉得很骄傲。”

2022年张家口云顶滑雪公园,首次参加冬奥会的谷爱凌在北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛中,以86.23分摘得银牌。而瑞士名将格雷莫德凭借第二轮中的完美一滑,以86.56分夺冠,冠亚军之间的分差仅有0.33分。4年之后来到利维尼奥雪上公园,米兰冬奥会自由式滑

雪女子坡面障碍技巧项目的金牌之争,依然是在谷爱凌与格雷莫德之间展开。首轮滑行,谷爱凌便呈现出一趟高难度、高质量的滑行,在首轮决赛过后以86.58分领跑。格雷莫德首轮滑行也取得了83.60分,她与谷爱凌也是首轮仅有的两位得分超过80分的选手。然而随后两轮滑行,谷爱凌均出现了不同程度的失误,分别仅得到23.00分和1.65分。格雷莫德则是在第二轮拼出了一套更高难度的动作,而且完成质量上乘,她在第二轮过后以86.96分反超至首位。而在谷爱凌第三轮滑行出现失误之后,最后一个出场的格雷莫德已提前实现卫冕,成为冬奥会历史上首位蝉联该项目冠军的运动员,而谷爱凌最终凭借首轮的得分、以0.38分之差再次屈居亚军。“我滑出了自己最好的这套动作,是我目前坡面障碍做得最好的一套。格雷莫德也做

出了最好的一套,我们4年以来也一直在比赛中较量。今天能在最高的压力下做出自己最好的一套动作,就已经很开心了。”谷爱凌说,“我听到现场广播员说我的那一套动作,是目前历史上这个项目最难的一套,所以我能代表这项运动,能带动更多人,做到自己的最好,我觉得就很骄傲了。”

此外还有两位中国队选手获得了决赛资格,哈尔滨亚冬会该项目金牌得主刘梦婷3轮滑行仅有首轮顺利完赛,她以67.46分最终收获第五名,她在赛后说道:“因为后面自己还有大跳台项目,要专心备战,所以今天这个结果我挺满意的。但也确实看到登上领奖台的希望了,然后没有完成也有点遗憾。”另外,此前预赛排名第5的韩林杉则是因为伤病原因,退出了昨晚决赛的争夺。

记者 谢晨

米兰冬奥会次日激战 中国队选手连续取得突破

本报讯(记者 谢晨)在2026年米兰冬奥会第二比赛日,中国体育代表团虽然没有奖牌入账,但多位年轻选手在各自的项目中都有突破性表现。

速度滑冰男子5000米比赛中,19岁的刘瀚彬以6分24秒25在20名参赛运动员中排名第17位。成绩也许不算亮眼,但分量不轻——他是时隔20年首位参加该项目角逐的中国选手,并改写了中国队在冬奥会上该项目的最好成绩。值得一提的是,比赛前等候发令枪响时,刘瀚彬向着头顶挥舞右手,随后他轻轻勾起小拇指,像是在隔空与谁完成一次拉钩。赛后刘瀚彬透露:“我从小跟着姥爷长大,他希望我滑冰,

但他在7年前去世了,他没能看到我参加奥运会,也没能看到我进国家队,所以这是我跟天上的他履行的约定。”对于这次的比赛成绩,刘瀚彬表示:“我觉得今天已经表现得非常不错了,达到了我今天最好的状态。赛前我不知道这次我会比成什么样,但我滑完之后,还能战胜同组对手,已经是很大的惊喜了。”

同样是首次参加冬奥会,同样是19岁,张小楠在单板滑雪女子大跳台资格赛中位列第11,成功晋级决赛,赛后她说:“第三跳前,我知道自己一度掉出前12。教练和我说,不要想分数,要想动作。抓好板、落地,就没问题。第三跳还是有瑕疵,不

过抓板好一些,分数也稍微上来一些。第一次参加奥运会就进入决赛,对我来说是鼓励和肯定。希望决赛可以把实力发挥出来,在前两跳都成功的情况下,第三跳去拼一拼。”

此外在单板滑雪平行大回转比赛中,奥地利选手本亚明·卡尔和捷克选手祖扎娜·马德罗娃分别夺得男、女冠军,中国队选手未能从资格赛中突围;雪橇赛场,德国选手马克斯·朗根汉同样奉上无可争议的表现,4次滑行,4破赛道纪录,以总成绩3分31秒191夺得男子单人雪橇金牌。中国选手鲍振宇3轮滑行总成绩为2分44秒227,最终排在第24位,未能晋级第四轮滑行。

WTA1000多哈站女单首轮 王欣瑜晋级将战莱巴金娜

本报讯(记者 苏娅辉)2026WTA(女子网球选手协会)1000多哈站昨天展开女单首轮争夺,王欣瑜以6比1、7比5击败世界排名第46位的阿朗戈,收获开门红。接下来,她将对阵新科澳网冠军、2号种子莱巴金娜。

王欣瑜目前世界排名第32位,新赛季以来表现亮眼,战绩为11胜3负,包括在澳网打进16强刷新个人大满贯最佳战绩,还在WTA250克卢日-纳波卡站解锁职业生涯巡回赛单打百胜里程碑,并追平个人生涯最高排名,状态处于稳步上升期。阿朗戈则状态低迷,此前已遭遇5连败。二人此前唯一一次交手是在去年8月的WTA辛辛那提公开赛首轮,当时王欣瑜以7比6(1)、6比3获胜。

此番再度相遇,王欣瑜迅速进入状态,凭借冬训打磨后的精准发球和简洁高效的反手进攻,牢牢掌控场上节奏,以6比1轻松拿下首盘。次盘,王欣瑜顶住阿朗戈的反扑,保持住稳定发球,并在底线充分调动对手,最终以7比5锁定胜局。王欣瑜赢得个人本赛季WTA1000赛开门红,将在次轮迎战首轮轮空的莱巴金娜。

2026年世界排球联赛分站赛赛程公布 中国女排首战对阵捷克队

本报讯(记者 谢晨)2026年世界排球联赛分站赛赛程近日正式公布,中国女排今年的首秀将在南京主场亮相,6月3日在世界女排联赛首周分站赛首战对阵捷克女排。

中国女排今年在世界联赛三周分站赛中,将有两站是在主场作战。首周参加中国南京站,中国女排将于6月3日对阵捷克队、4日对阵泰国队、6日对阵塞尔维亚队、7日对阵波兰队。第二周转战土耳其安卡拉,中国女排将于6月17日对阵德国队、19日对阵法国队、20日对阵巴西队、22日对阵土耳其队。第三周分站赛回到中国香港,中国女排将于7月8日对阵加拿大队、9日对阵乌克兰队、11日对阵多米尼加队、12日对阵意大利队。随后,中国女排将以东道主身份,参加在中国澳门举行的总决赛。

中国男排在今年世界联赛的首秀是在6月10日,首周分站赛首轮将在中国临沂对阵斯洛文尼亚队、11日对阵乌克兰队、13日对阵日本队、14日对阵古巴队。第二周前往波兰格利维采,中国男排将于6月24日对阵土耳其队、25日对阵比利时队、26日对阵阿根廷队、28日对阵德国队。7月16日在美国芝加哥参与第三周分站赛,中国男排首战就将面对东道主美国队,7月17日对阵法国队、18日对阵保加利亚队、20日对阵巴西队。总决赛阶段,中国男排也将以东道主身份在宁波北仑参赛。



2月8日,2026斯诺克世界大奖赛决赛迎来一场“中国德比”,最终,全场5杆单杆破百的赵心童(左)以10比6战胜张安达夺得冠军。这是赵心童第四个排名赛冠军、本赛季第二个冠军,他也将决赛胜率继续保持在100%。新华社发